Universidade do Minho Licenciatura em Ciéncias da Computacao
Departamento de Matematica e Aplicacdes 2011/2012

Tépicos de Matematica

primeiro teste - versao A :: 30 de novembro de 2011

IMPORTANTE: A duracao do teste é de 2 horas. O teste é composto por oito exercicios.
Os exercicios 1.-5. devem ser resolvidos no enunciado. Os exercicios 6.-8. devem ser
resolvidos numa folha separada. Nos exercicios em que a cotagao nao é indicada no enunciado,
cada resposta certa conta 0,75 valores e cada resposta errada desconta 0,25 valores.
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exercicio 1. Indique quais das seguintes férmulas sao tautologias (T) e quais ndo sao tau-
tologias (N).

(p= —p)A(qV —q)
(—pA(PVaQ)=q
—(p=q) & (mg= —p)
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exercicio 2. Considere a férmula ¢ : (-¢ = ) = (pA(qV—r)). Indique quais das seguintes
condigoes sao necessarias para que @ tenha um valor légico verdadeiro (N) e quais sao sufi-
cientes (S).

r = ¢ tem valor légico verdadeiro.
p A g Ar tem valor 16gico verdadeiro.
=p A r tem valor légico falso.
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exercicio 3. Considere a seguinte proposicao, em que o universo de cada uma das quan-
tificagoes é um subconjunto U de Ny:

p: VaVyVz (zy=2x2)= (y = 2)

Indique para quais dos seguintes universos de quantificagdo a proposi¢ao p é verdadeira (V)
e para quais ¢ falsa (F).

F

O U={neN:néimpar}
0 U=1{0,2,4,6,8,10}

O U={reN:2?+4=0}

Oooo<



exercicio 4. Considere a seguinte proposicao, em que o universo de cada uma das quan-
tificagoes é o conjunto dos niimeros reais:

q: VaVyly >z =3Jz:x+2<y)

Indique quais das seguintes proposigoes sao equivalentes a negagdo da proposicao ¢ (E) e
quais nao sao equivalentes (N).

N

O Jxdy (y > AN (Vz,2+2 > y))
O Jrdy (y<z= (Vz,x+ 2 >vy))
O Jedy (y<azV(3Fz:z+z2<y))

OO0

exercicio 5. Considere o conjunto A = {1,{1},{2,1},(1,2)}. Indique quais das seguintes
afirmagoes sao verdadeiras (V) e quais sao falsas (F):

vV F

O O 2,1)e A

O O {1}eAe{l} CA

O O {1,2}edou{l,2}CA

exercicio 6. (1,5 valores) Recorrendo a um dos métodos de prova estudados nas aulas,
prove a seguinte afirmacao: “Se x e y sao inteiros tais que Tx + 3y = 20 e x # 2, entao

y#2.7.

exercicio 7.  Considere os conjuntos A = {3,{-3},{0}}, B = {-1,1,2} e
C={3z:2€e€BA2*€ B}

(a) (0,75 valores) Determine C.

(b) (0,75 valores) Determine ANP(C) .
(¢) (0,75 valores) Determine B x (A \ P(Z))

exercicio 8. Sejam A, B e C conjuntos. Diga, justificando, se cada uma das afirmagoes
que se seguem ¢ ou nao verdadeira.

a) (1,25 valores) Se AN B =ANC, entdao (AN B)\ C = 0.

(c
(d

(a) ( )

(b) (1,25 valores) P(A\ B) UP(B) =P(A).
) (1,25 valores) Ax B=AxC= B=C.
) ( )

1,25 valores) (A\ B)UC = (AUC)\ (B\C).



